

雅加达体操世锦赛星光熠熠 中国体操队全力投入迎接挑战

本报记者 袁雪婧

第53届世界体操锦标赛将于10月19日在印尼雅加达拉开战幕，中国体操队13日从北京出发，14日凌晨抵达下榻酒店，并于14日下午进行了适应性训练。作为洛杉矶奥运周期首个世锦赛，同时也是东南亚地区首次承办体操世锦赛，吸引了至少5位奥运冠军和十几位奥运奖牌获得者参赛，星光熠熠的雅加达世锦赛势必引发全世界体育迷的关注。

本次世锦赛将于19日至25日举行，按照惯例，奥运会后第一年的世锦赛为单项世锦赛，没有团体项目，将进行男、女全能和男子6个单项、女子4个单项的比拼，每支代表队最多派出男子6人、女子4人参赛。届时将有来自80个国家和地区的选手参赛，每支代表队在每个项目上最多可派3人参加资格赛，男、女全能资格赛前24名以及男、女各单项资格

赛前8名将获得决赛资格。中国体操队本次世锦赛满额参赛，赛前经过了两次选拔测验，选派出了现阶段最强阵容，分别是男队邹敬园、张博恒、兰星宇、侍聪、黄明淇、洪明延，女队周雅琴、张清颖、杨凡予微、邓娅兰。

最新的报名情况显示，本次世锦赛有6位奥运冠军计划参赛，分别是蝉联东京、巴黎奥运会双杠金牌的中国名将邹敬园、东京、巴黎奥运会男子全能金牌得主日本选手桥本大辉、冈慎之助，巴黎奥运会男子跳马、自由体操金牌得主菲律宾选手尤洛，巴黎奥运会高低杠金牌得主阿尔及利亚名将内穆尔，以及东京奥运会男子自由体操金牌获得者以色列选手埃尔特姆，但由于签证问题埃尔特姆的参赛存疑。其中，邹敬园将向着自己的第4个世锦赛双杠冠军发起冲击。桥本大辉、冈慎之助、尤洛将为男子全能金牌展开激烈争夺，他们的最强竞争对手将是2021年世锦赛金牌得

主，中国名将张博恒。内穆尔本次世锦赛将参加女子全能比拼，在最强项高低杠上将迎接包括中国选手杨凡予微等在内的一众高手的挑战。

中国队的参赛阵容中，除邹敬园、张博恒外，周雅琴作为2023年世锦赛、2024年奥运会平衡木金牌得主，也得到了广泛关注。兰星宇是2021年世锦赛冠军，将是吊环金牌的有力竞争者。侍聪将与张博恒一同冲击男子全能项目，他在第二次选拔测验中展现了不错的状态。黄明淇、洪明延今年都参加了世界杯分站赛并收获奖牌，有望在跳马、鞍马单项冲击领奖台。张清颖将参加女子全能比拼，她在平衡木单项上也有竞争力不俗的高难度成套。杨凡予微在今年世界杯分站赛、大运会都收获了金牌，具备与顶尖高手内穆尔一较高下的能力。邓娅兰在两次选拔测验中展现了斗志与力量，期待这位老将能在女子跳马项目上闯出一片天地。

日本男队的参赛阵容中，桥本大辉、冈慎之助除了将参与全能竞争外，两人也都是单杠项目的奥运金牌得主；两届世锦赛自由体操银牌得主南一辉也将向金牌发起挑战。美国女队没有派出奥运冠军参赛，但阵容依然强大，包括两届世锦赛女团金牌成员斯凯·布莱克利、利安娜·王。而以2021年世锦赛女子全能冠军梅尔尼科娃领衔的中立选手回归赛场，将为新周期国际竞争格局带来哪些新变化，值得关注。

据悉，中国体操队14日凌晨抵达赛区下榻酒店，由于官方训练场地15日正式开放，队伍14日下午在酒店健身房进行了简单的适应性训练，15日将前往训练馆展开专项训练。中国体操男队、女队将分别在17、18日进行赛前最重要的赛前训练。根据世锦赛抽签分组结果，中国体操队在男子、女子资格赛中都将最后一组登场，男队从吊环、女队从平衡木开场。

全运会射击比赛继续进行

三位奥运冠军摘金

本报广州10月14日电 10月14日，高手如林的第十五届全国运动会射击项目在广州继续进行。当日在广东射击馆决出了男子10米气步枪个人、女子10米气步枪团体、男子25米手枪速射团体三枚金牌，奥运冠军盛李豪、黄雨婷、李越宏各得一金。

男子10米气步枪项目，江苏选手盛李豪以634.5环排名资格赛第一晋级决赛。决赛前10发射击过后盛李豪排名第一，此后他一直占据领先优势，最大领先优势曾达到2.8环。24发射击结束后，盛李豪以254.6环夺冠，首次站上全运会最高领奖台。第一次进入全国比赛决赛的吉林选手王雨桐摘得银牌，50米步枪三姿奥运冠军、陕西选手刘宇坤摘铜。

女子10米气步枪团体金牌赛在

浙江队黄雨婷、王子菲、韩佳予和湖南队彭鑫露、管佳妮、刘汝璇之间展开。此前浙江队在资格赛打出了超女子10米气步枪团体世界纪录的好成绩。本场金牌赛两队始终紧咬大比分，6次打出平分。12比12平后，浙江队连得4分，以16比12夺得冠军，浙江队在全运会该项目实现卫冕。河南队获得铜牌。

本届全运会首次设立男子25米手枪速射团体比赛，巴黎奥运会男子25米手枪速射冠军李越宏携手队友刘帅、倪志欣以大比分10比8赢得最终胜利，陕西队获得银牌，江西队摘得铜牌。

15日将决出男子10米气步枪团体、女子25米手枪个人及男子10米气手枪个人冠军。

(梁琰 黄心豪)

李越宏期待与全运会再相见

梁琰

最后一组射击结束，山东男团夺冠。看到结果后，站在最左边靶位的李越宏握起拳头，边鼓掌边穿过靶场，向两名“00后”队友刘帅、倪志欣走去，眼睛里满是喜悦和欣慰，他们搭肩抱在一起庆祝胜利，向观众鞠躬致谢。10月14日，36岁老将李越宏携队友在广东射击馆帮助山东队摘得第十五届全国运动男子25米手枪速射团体冠军。

这是全运会历史上首场男子25米手枪速射团体金牌赛，巴黎奥运会冠军李越宏的参与让这场比赛星光熠熠。前四组射击，山东队凭借更优异的表现取得了6比2的领先，李越宏渐入佳境，在第四组射击打出满中的好成绩。之后陕西队连追6分，大比分反超

至8比6。第八组射击，李越宏再次以满中帮助队伍将比分扳平。接下来一组射击是这场比赛的“决战”，谁能再得2分，就能将这枚金牌收入囊中，李越宏在这一组打出了4中，最终山东队以12中比11中、大比分10比8战胜对手。“两名小将表现得非常好，没有他俩我站不到最高领奖台。”李越宏在赛后对队友刘帅、倪志欣不吝夸奖。倪志欣看向身边的李越宏，说道：“多亏了教练员和师哥的带领。”

值得一提的是，前几届和李越宏一起站上全运会赛场的选手，现在已经是刘帅、倪志欣这些“00后”小将的教练。作为前辈，李越宏用好的比赛习惯给后辈树立榜样——比赛开始前他用一把尺子丈量双脚间距；练习时间，他拿出本子记录比赛细节；男子25米手枪速射

团体金牌赛前，他用过往经验告诉后辈：“按照自己的想法打，把思想和执行力协调统一起来，这是最大的能量。”

李越宏已经是全运会“五朝元老”，不过他在前三届都没能闯入个人决赛，本届全运会个人比赛也被挡在决赛门外，“巴黎奥运会之后思想、状态有一些调整，对于比赛的感觉下降了，这是比较正常的。”李越宏说道。与此同时，该项目新秀迅速成长，本次全运会男子25米手枪速射冠军苏连博凡比李越宏小16岁。“有更多优秀运动员（冒）出来对项目发展是好事，会给项目增加一些活力，才能证明我们这个项目是‘朝阳项目’。”李越宏乐于看到新人的成长，也衷心希望项目蓬勃发展，所以他在混合采访区打起了“广告”，“速射项目很有意思，不仅要求精

度，还需要果敢。在这里打个广告，希望大家多多参与速射项目。”

2010年10月，21岁的李越宏在广州摘得广州亚运会男子25米手枪速射金牌，从此崭露头角。15年后，李越宏又在广州用一枚金牌完成了自己的第五届全运会之旅。回想这15年来取得的成就，李越宏真心地说：“谢谢射击。”谈起未来规划，李越宏表示：“还是尽可能去从事热爱的行业，通过自己的努力让大家了解射击。”是继续参赛还是去到教练岗位？“看哪个岗位更需要我吧。”那下一届全运会还能看到你吗？“我尽力吧。”或许四年后的全运会射击赛场，已在不惑之年的李越宏还将在靶场上书写他的第六届全运会故事。

(广州10月14日电)

2025环崇明岛女子公路世巡赛揭幕

乔治娅·贝克夺得崇西赛段冠军

囊中。

爬坡最佳的圆点衫归属瓦尔克韦塞尔斯车队的安妮·克妮珍宝，来自BTC城市卢布雅尔车队的叶利扎维塔·斯克利娅罗娃则获得代表青年最佳的白衫。

本次比赛是国际自行车联盟(UCI)女子世界巡回赛的其中一站，2025赛季全球共设27站赛事。首日赛段共有来自31个国家和地区的94名选手参赛，

其中有不少经历过三大环赛历练的顶尖选手。

揭幕战崇西赛段地势全程平坦，仅有一个4级爬坡赛点，车手们绝大多数时间以大集团形式行进。比赛行进至最后三分之一赛程时，骑手们明显提速，罗兰德沃卢伊车队的塔玛拉·德罗诺娃等五人突围成功，一度领先大集团近2分钟。最后18公里处，双方时间差距缩短到了52秒。冲刺前5公里的道路相

对笔直宽阔，车队之间围绕最佳位置展开激烈的卡位战。

冲刺阶段出现戏剧性一幕，人本健康车队的卡特琳·施韦因贝格尔虽第一个过线，但因裁判认定其有违规行为，被降至集团最后一名。乔治娅·贝克因此递补为赛段冠军。

10月15日，比赛将在第二赛段、崇东赛段举行，全程约128.6公里。本届赛事由国际自行车联盟、国家体育总局、上海市人民政府共同主办，中国自行车运动协会、上海市体育局、崇明区人民政府联合承办。

(陈敏)

短道速滑世巡赛首站收获三枚奖牌
孙龙：“中国运动员从不说累”

本报记者 李晓洁

在上周末结束的2025—2026赛季国际滑联短道速滑世巡赛第一站比赛中，中国短道速滑队获得1金1银2铜共4枚奖牌，孙龙获得其中3枚奖牌，分别为混合接力金牌、男子5000米接力银牌、男子1500米铜牌。

孙龙和刘少昂携手进入男子1500米A组决赛，在面对两位韩国选手林钟彦、黄大宪，加拿大人菲利克斯，意大利选手卢卡，日本选手宫田将吾几位实力不俗的对手时，他们二人利用团队优势和配合，分别获得铜牌和第六名。

在颁奖仪式上，孙龙摸了摸胸前的五星红旗，对着镜头竖起了大拇指，在听到看台上中国观众的欢呼后，他再次举起大拇指予以回应。第二天，男子1000米A组决赛，相似的场景再次上演，孙龙和刘少昂在决赛中的对手不乏林钟彦和意大利名将西盖尔等。比赛过程也如出一辙，二人先是在后方跟滑，最后再找准时机互相配合完成超越。这一次刘少昂获得铜牌，孙龙位列第四。

在最后一个比赛日，孙龙参

加了男子1000米两轮复活赛、四分之一决赛、半决赛、决赛，以及混合接力决赛和男子5000米接力决赛，一天七场比赛的体能消耗，即使到了最后一项男子5000米接力决赛上，他的表现也看不出丝毫松懈。

“中国运动员从不说累。”在出征本赛季世巡赛前，孙龙在采访中用这句话回答了高强度训练的辛苦。这一句看似轻松脱口而出的话，是孙龙这几年成长的见证。上赛季世巡赛北京站，他获得男子500米金牌。冲过终点后，孙龙手指胸前的五星红旗，“这场比赛，我想拿到这枚金牌。”孙龙赛后说。那次比赛，他同样一天内共上场七次。他说，对于体力分配，要着眼去当下，完成好每一轮，只有晋级才有机会。

在过去的夏天，孙龙和队友们经历了在海南短期的恢复性训练，完成了磨练意志品质、加强团队凝聚力的军训。回到北京经历了艰苦的夏训，练到肌肉痉挛、累到吐，都是为了更好地迎接奥运赛季比赛。在获取米兰冬奥会资格的关键节点，拼字当头、全力以赴不仅是孙龙的目标，也是中国短道速滑队的目标。

第三届“京津冀”赛艇皮划艇北京精英赛收官

本报讯 近日，第三届“京津冀”赛艇、皮划艇(北京)精英赛在北京丰台区园博湖举办。来自北京、天津、河北三地的百余位专业运动员挥桨逐浪，尽享水上运动的乐趣。

作为京津冀地区水上运动的顶级赛事，本届精英赛的专业性贯穿全程。赛事设置赛艇、皮划艇两大类别，涵盖24个细分小项，从200米短距竞速到2000米长程耐力赛全面覆盖，三地选手的高水平对决，让赛事专业度再度创新高。

经过比拼，北京大兴队的仲子妍获得女子单人划艇200米冠军、河北邯郸队贾椅泽获得男子

(陈思彤)

单人划艇1000米冠军。其他项目冠军也各有归属。

本次赛事由三地体育部门联合主办，从赛事规程制定到裁判团队组建实现三地全流程协同。赛后，三地体育局计划继续完善青少年运动员跨省交流机制。

丰台区体育局相关负责人表示：“园博湖与晓月湖、宛平湖三湖联动，是全民健身水上运动集聚地，此次赛事既是对基地办赛能力的检验，更是推动‘京津冀’体育赛事品牌建设的重要举措，让永定河水系成为连接三地体育产业发展的纽带。”

世锦赛冠军。”

杜普兰蒂斯屡破纪录得益于“从娃娃抓起”的训练模式，他四岁开始练习撑竿跳高，六岁时开始参加比赛，七岁后在比赛中频频刷新各个年龄段的最好成绩……杜普兰蒂斯能够不断突破，越“飞”越高，也离不开家庭的熏陶，他的父亲格雷格曾是撑竿跳高运动员，母亲海伦娜曾是七项全能选手，父母二人一同担任他的教练。父亲格雷格不仅教杜普兰蒂斯撑竿跳高技术，还在他幼时便帮助他分析撑竿的弯曲角度，同时用弹力绳模拟助跑节奏，为杜普兰蒂斯的运动员生涯打下了良好基础。“撑竿跳高不是比谁跳得高，而是比动能转化势能的效率。”父亲格雷格语重心长地告诉杜普兰蒂斯。

“我不知道我的极限在哪里，也不知道这项运动的边界在哪里。”杜普兰蒂斯怎么也想不到，自己6月会跳出6.28米，8月时能刷新纪录跳到6.29米，而9月自己能“飞”上6.30米，接下来将要向6.40米的新高度冲击。从2020年到2025年，从6.17米到6.30米，杜普兰蒂斯向他口中最“酷”的数字不断发起冲击，“我知道我可以跳得更高。”杜普兰蒂斯坚定地说。



李越宏在比赛中。
新华社记者 邓华摄

对笔直宽阔，车队之间围绕最佳位置展开激烈的卡位战。

冲刺阶段出现戏剧性一幕，人本健康车队的卡特琳·施韦因贝格尔虽第一个过线，但因裁判认定其有违规行为，被降至集团最后一名。乔治娅·贝克因此递补为赛段冠军。

10月15日，比赛将在第二赛段、崇东赛段举行，全程约128.6公里。本届赛事由国际自行车联盟、国家体育总局、上海市人民政府共同主办，中国自行车运动协会、上海市体育局、崇明区人民政府联合承办。

(陈敏)